



怀邵衡铁路全线开通运营,湘西湘南再添一条通往东南华南的快捷通道

# 今起,怀化至衡阳最快2小时到达

本报12月25日讯 今日上午,全省人民翘首企盼的怀邵衡铁路全线开通,并将于12月26日起正式载客运营,从怀化至衡阳的高铁动车车程缩短至2小时左右,有效节约沿线群众出行成本。省委书记杜家毫在怀化南站宣布铁路正式开通,省委副书记、省长许达哲出席开通仪式并讲话。

省委常委、常务副省长陈向群主持开通仪式,省领导谢建辉、张剑飞、陈飞、彭国甫,以及中国铁路广州局集团有限公司主要负责人出席。

历时4年多建设的怀邵衡铁路是国家重要区域干线铁路,途经怀化、邵阳、衡阳三市14个县(市、区),正线长度318公里,设计行车速度200公里/小时,是国家I级客货运共线铁路。全线设17座车站,其中客运站10座,分别为怀化南、邵阳、邵东、衡阳东4座既有车站和安江东、洞口、隆回、邵阳西、杨桥、西渡6座新建车站。

怀邵衡铁路在怀化西接沪昆高铁、焦柳铁路、渝怀铁路及在建的张吉怀高铁,在邵阳与洛湛铁路交会,在衡阳东连京广高铁、吉衡铁路、衡柳铁路,是目前我省连接西南地区、西北地区和东南沿海地区、珠三角地区,沟通海峡西岸经济区和粤港澳大湾区最便捷、最快速的运输通道。特别是连接沪昆、京广两条高铁,实现了我省高铁网络闭环,形成高铁“金三角”,将进一步发挥湖南“一带一部”区

位优势,加快全面建成小康社会、建设现代化经济体系的步伐。随着铁路正式建成通车,怀化、邵阳、衡阳三市也将有机串联起来,进一步放大区位优势,有力促进湘南湘西承接产业转移、旅游资源开发和脱贫攻坚,为沿线群众带来更多福祉。

许达哲对怀邵衡铁路的成功开通表示祝贺,希望沿线三市和广铁集团一道,把怀邵衡铁路管理好、运营好,确保安全优质、服务一流;利用铁路开通带来的人流、物流、资金流、信息流集聚优势,增强创新力、强大市场力、提升竞争力,打造内陆开放新高地,真正把怀邵衡铁路建设成造福于民的开放路、希望路、幸福路。

许达哲指出,全省上下要立足“一带一部”战略定位,发挥投资关键作用,围绕解决发展不平衡不充分问题,促进全省基础设施互联互通,最大限度释放交通网络的辐射效应,加快夯实高质量发展基础。要把基础设施补短板与数字经济、乡村振兴、脱贫攻坚、灾害防御、高水平开放结合起来,继续加强信息、能源、交通、水利和生态环保、民生社会领域的基础设施建设。要坚持以人民为中心,始终把老百姓的安危冷暖放在心上,进一步提升老百姓的获得感、幸福感、安全感。

开通仪式结束后,杜家毫、许达哲一行登车体验了怀邵衡铁路怀化南至衡阳东的动车。

■记者 贺佳 周轶恒 和婷婷



怀邵衡铁路全线设怀化南、安江东、月溪、洞口、隆回西、隆回、邵阳西、邵阳、邵阳东、邵东、杨桥、库宗桥、西渡、松木、咸塘、颜家垄、衡阳东17座车站。



解读

## 怀邵衡铁路初期开行7.5对列车 怀化到衡阳二等座128元,比走沪昆节省106元

本报12月25日讯 今日中国铁路总公司发布,怀邵衡铁路将于26日开通运营。届时,怀邵地区旅客前往衡阳、广东方向有了更便捷通道,可极大节约出行成本。其中,怀化前往衡阳的二等座票价,可比目前走沪昆高铁节约106元。

怀邵衡铁路经怀化、邵阳、衡阳三市14个县市区,正线全长318公里,时速200公里,为客货共线。全线设怀化南、安江东、月溪、洞口、隆回西、隆回、邵阳西、邵阳、邵阳东、邵东、杨桥、库宗桥、西渡、松木、咸塘、颜家垄、衡阳东17座车站。其中,安江东、洞口、隆回、邵阳西、杨桥、西渡为6座新建

客运车站。

怀邵衡铁路于26日运营后,将在怀化、邵阳、衡阳三地间开通往返动车,还将开行至广州南的高铁列车。旅客即日起可购买沿线站点车票。

其中,怀化南至衡阳东二等座票价为128元;怀化南至邵阳二等座票价为68元;邵阳至衡阳东二等座票价为60元。

2019年1月5日起,全国铁路将调整运行图,在此之前,怀邵衡铁路将先开行动车组列车7.5对。明年实施新的铁路运行图后,将日常开行动车组列车18对,其中将开行前往贵阳的列车。

■记者 邓晶琏 和婷婷

## 归集走访慰问金5.87亿元 迎新春送温暖献爱心

本报12月25日讯 2019年全省“迎新春送温暖献爱心”活动今天在长沙举行,省政府相关负责人宣布,从现在开始到春节前,全省将面向城乡低保、特困人员、建档立卡贫困户以及“三留守”困难家庭等进行重点走访慰问,现已归集走访慰问资金5.87亿元。

省委、省政府高度重视困难群众温暖过冬工作,专门下发了关于组织实施好年底送温暖慰问活动和做好特殊困难群体救济救助工作的文件。省民政厅党组多次专题研究落实文件精神,联合省慈善总会开展2019年全省“迎新春送温暖献爱心”活动。

■记者 陈勇 通讯员 王依

## 共青团与代表、委员面对面 共议“大学毕业生返乡创业”

本报12月25日讯 随着农村电商的快速发展,一批又一批大学毕业生走上返乡创业道路。在创业过程中,遇到瓶颈如何破解?

今日,湖南省2019年“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动座谈会在长沙举办。省人大代表、省政协委员、省直相关职能部门、专家学者代表、返乡创业大学生企业负责人代表等近40人,就“湖南省返乡创业大学毕业生”这一主题进行交流探讨。省人大常委会副主任、省总工会主席周农出席座谈会并讲话。

周农强调,“我们仍需要充分认识大学毕业生返乡创业面临的困境,要进一步重视和引导返乡创业的大学毕业生群体,提供更好的政策环境和外部支持;要结合我省乡村振兴和脱贫攻坚工作,充分调动他们返乡创业的积极性和创造性,号召全省创业青年投身建设富饶美丽幸福新湖南的伟大实践中。”

座谈会上,省科技厅、省人力资源和社会保障厅、省农业农村厅的同志解读了相关政策,现场回应了青年代表的诉求。

■记者 陈舒仪 黄京 通讯员 刘彩霞

## 链接

### 长沙南—娄底南往返图外临客2对

2018年12月26日,是毛泽东同志诞辰125周年纪念日,每年这天自长沙南、娄底南两地往返韶山瞻仰伟人的旅客较多,为此,长沙南站增开至娄底南往返图外临客2对。具体开行如下:

G9617次长沙南—娄底南,7:39开,经停湘潭北、韶山南;

G9618次娄底南—长沙南,9:05开,经停韶山南、湘潭北;

G9619次长沙南—娄底南,14:08开,经停湘潭北、韶山南;

G9620次娄底南—长沙南,15:36开,经停韶山南、湘潭北。

## 视点

# 研考自主命题岂可任性而为

距离2019年全国硕士研究生招生考试结束不到两天,已有5所高校被曝自命题科目试题出现“状况”,其中电子科技大学、山东师范大学、山西师范大学、青岛理工大学4所高校已确定将对相关科目进行补考。(12月25日 澎湃新闻)

允许统考科目之外的科目进行自主命题,是研考改革的重要成果,目的是为了更好地体现考试多元化,更好地鼓励创新。然而,权力下放也意味着权力承接者的责任担当,若不能很好地负起责任,那“好经”也会被念歪。

回看这五所高校的“考试风

波”,所出现的问题都是不可原谅的重大问题,说其是“招考事故”也一点都不为过。成都电子科技大学的自主试卷与考试大纲大相径庭;山西师范大学中国史试卷完全“克隆”去年;西南大学考题泄密;山东师范大学干脆直接给考生发答案。以上种种,皆十分辣眼睛。

事情发生,难免不会引人追问。高校自主命题,到底是谁在命题?为何好几所大学都同时陷入“试题风波”?大学的这种教育态度置教育于何地?

有研究生领域的专家表示,之所以出现这种问题和命题时间

有关,高考命题提前一个多月,研究生招考命题只提前六七天。那么,相关机构是不是可以协商出新的政策,让研考试卷也有更多的命题时间呢?退一步,若依然无法获得充裕的命题时间,那是不是就没有解决之道呢?并非如此,现行的命题方法有两种:一是题库抽取试题,一是专家即时命题。这两种命题方法都没有时间限制上的死穴,只要平时把题库完善好,抽取试题就是手到擒来的事,何须六七天!同样,选派高水平的命题专家,以负责任的态度投入工作,六七天的时间也足够。总而言之,只要态度正,命题非难事。

其实这些年,考研命题制度颇令人诟病,全国统一命题的政治、外语通过难度大,而专业课由学校自主命题,导致本该重视的专业课反而成了次要的关注重点,同时,自主命题者基本由报考学校的导师命题,又没有严格的回避制度,也给了命题者很大的寻租空间,造成了人为的不公平。一些导师在命题时难免使用往年旧题,甚至开培训班赚取钱财,不仅导致试题外泄,更导致研究生考试的公信力遭到严重破坏。

每个高校不乏高水平的命题专家,为什么最后还有这么多高校出了幺蛾子呢?原因不单出在

专业人士或命题专家上,更在于组织上的无序和混乱。出了问题,除了一线人员担责,高校的研究生院也要担责,高校分管领导甚至主管领导更要担责。对于这些曝出问题的学校,绝不能自查自纠了事,更不能只抓几个一线人员“顶包”,一定要上级主管部门或第三方介入调查,作出公平合理的处理意见。

研究生“考题风波”不仅涉及学校的声誉,也关乎考试的公平公正,在呼吁严肃处理此事的同时,也希望其他高校引以为诫,不要重蹈覆辙。

■本报评论员 张英